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on I labor és 
loati. A hétfői

— Apr. 30.
Ifiselöház ülése d. e. 10 órakor. 
Ifczj Káimán. A mult ülés jegyzői 
I'ittetik.
It jelenti, hogy a főrendiház elnöke 
Iga! az ipanrédjegyek tárgyába^ 
leczikkelyezéséröl, Görögországgá 
Skevények kölcsönös kiadatása tár- 
Vidősről szentesített törrények ere­
il.ak. az országos levéltárban elhe- 
tló elismervényt megküldte. Le fog 
I levéltárába.
Ttja a Hajdúkerület feliratát az 
h'at szervezett jogakadémiák szi- 
oggal való felruház tatása iránt. A 

[ttsághoz utasittatik.
Kálmán vasmegye sz. Gotthard ke- 
: z e 1 Béla Tolnamegye bonyhádi 
íseiök igazoltatnak, 
fc. t h Lajos pénzügyi biz. előadója 

biz. jelentését 1875. évi állam- 
1 szóló (javaslat tárgyában. £ 

oaztá yok mellőzésével, a hét- 
Lnijére tűzetett.
[György bemutatja az adóügvi 

a polgárosított \ arasd é s Szent- 
btárőrvideki erdők megadóztatá- 
‘vaslat tárgyában. Az osztályok 

■ ;fői ülésre tűzetik.
Mihály bemutatja mentelmi biz 
- Labes Vmcze ki­

ütés napirend­

it b e i m Béla min. einök a 
latalmazasról szóló szentesített1 t 

*e. Kz kihirdettetvén. hasonló 
h i-khez atküidetni batároztatott.

lamas közi. miniszter, hivat- 
I utt: vasutak követelése tárgvá- 
i (javaslat alkalmával tett nyí­
lt- » érteimében a gácsországi 
[javaslatot tesz a ház az taláré, 
ti es pénzüg'ibizottsághoz nt*. 
í jelentése után tanácskozás alá 
z erre vonatkozó iratokat a ház 
rí. hogy abból kiki bővebb fel­
nézhessen Kz a vasúti és pénz­
ei utasittauk.
jelenti, hogy Máday Sándor 

képviselő állásáról lemond. Tu- 
' li.uk ieihatalmuztatik Fo- 

) keru.elében uj választást el-

vri felolvasás után az Oroszor- 
.erzódes — a közöuséges bün- 
- k'.adá-a iránt — eifogadta- 

czéibó. a főrendekhez ét­

rendjére tűzetett kér- 
= Madarász Józsefnek a 

Kinevezett képviselőkre vonat- 
javaslata. Az ülés 11 órakor

|itat reszere engedélyezett 
előadás.

h. ni s z i n li á z.
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1‘inzeti -zinház. által 100 arany 
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fcze Viktor,
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Előfizetési árak:

Helyben es poslmn küldve;
Egv évre 10 frt — kr. V4 évre 2 frt 60 kr. 
Fél évre 6 , — , Egyes uam 10 B
Előfizetési pénz s mimdei közlemény: 
Föpiaez, Yeesey-haz földszint 
i szerkesztőlégbe bementre küldendők.

Előfizethetni helyben; 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

postahivatalok utján.

Hétfő, május 3.
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Hirdetési díj: f
Otkaeibei petitsorért * kr. í

Nagyobb terjedelmi, mint irrntés I6bb i 
izbeli hirdetések, alku iierint a leg- 3 

olezóbb árért: ‘
Bélyegdii: minden bei gtatágért ka!6n < 

r+ * 80 kr.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A debreczeni és hajdú-böszörményi „függetlenségi párt“ közlönye. í I

„Nyílt-tér"-en megjelenő közleaésy öt­
hasábos sorra 16 kr.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. •UVZVVWWVU* AA'VWArAA/WWV/WWV.'WV-

Meg’liivó.
A debreczeni első választókerü­

let (csapó-péterfiautcza) azon tisz 
telt polgárai, a kik a régi baloldal 
elveitől még nem tántorodtak el, 
tisztelettel felhivatnak, hogy folyó 
hó 6-án, áldozó csütörtökön délelőtt 
10 Órakor a függetlenségi párt 
kerületi szervezkedő közgyűlésére 
csapóutczán M. Szabó József 
395. számú házánál megjelenni szi 
veskedjenek,

Hazafias tisztelettel Debreczen- 
ben, 1875. május 2.

Az ideigl. központi bizottság.
*

Felhívás.

A debreczeni második választó- 
kerület (hatvan-piaczutcza) függet­
lenségi párti polgárai, a kik eddig 
vallott baloldali elveiket továbbra 
is fen kívánják tartani, folyó hó 6-án, 
délelőtt 10 Órakor kerületi szervez­
kedő közgyűlést tartanak hat- 
vanutczán Szalay József 1527. 
szánni házánál.

E gyűlésre az elvhü baloldali, 
függetlenségi és 48-as párti polgá­
rokat hazafias tisztelettel meghívjuk.

Debreczen, 1875. máj. 2.
Az ideigl. központi bizottság.

Modern szabadelvüség.
E r m e 11 é k, május 1.

S.-. abaci el vüség 1 mily nagyszerűen 
hangzó szó; az igazság barátai mennyit 
küzdöttek, mennyit fáradtak ez eszmé­
ért. s megfordítva, mennyi üldöztetést 
kelte kiállaniok a szabadelvüségért har- 
czoió honfiaknak.

Ma már másként állunk. Ma a sza­
badelvű fértiak kormányon ülnek és sza- 
badelviileg (?) k u-mányoznak.

Azazhogy értsük meg egymást, — 
hogy valamikép magamat is ne ily ér­
telemben nevezzenek szabadelvűnek.

Hajdanta szabadelvűnek nevezték 
azt. a ki a nép elnyomatása ellen olyan 
eszmékért lelkesült, a mely eszmék, — 
inig egyfelől a tyrannuskodni szerető 
hatalmasság halálitélete ellen, másfelől 
pedig a népek boldogságára irányzottak 
voltak.

Ma a szabadelvű kormány a sza­
badelvű párttal egyetértőleg. az örökké 
átkozott közösügyes alapon állván, azon 
töri fejét, hogy mi van még e haza föl­
dén, a mit meg lehetne adóztatni, mert 
hát 30 millió deficzitünk van s az ed­
digi minden adófelemelés csak öt milliót 
hoz be az ország (uram bocsa! osztrák) 
konyhájára.

Gyönyörű szabadelvüség! Akkor, 
midőn már a terhek súlya alatt roska- 
doz a nemzet, annak áldozatkészségét 
igénybe venni akarni mindhalálig! Igen! 
Ezen az utón a nemzet Bukása elkerül­
hetetlen s jaj azon nemzetnek, melv már 
vagyonikig tönkre menvén. hitelét vesz­
tette, akkor aztán csakugyan ránk illik:

Volt egy nép a Tisza táján!...
íme, az a szabadelvüség, mely haj­

dan a szabadelvüség, mely hajdan a 
szabadság szeretetében állott, ma a nem­
zet rontását mulhatlannl előidézi.

Tisztelet az elvkülönbségnek, ha az 
elv a tiszta meggyőződésen alapszik, s 
épen azért Deák Ferencz és pártja el­
véhez nem lehetett ez oldalról szavunk, 
azonban a mai többség elvével, az úgy­
nevezett „szabadelvű párttal“ a dolog 
másként áll; itt a balközép kormányra 
lépett oly alapon, melyről maga is azt 
mondja, hogy nem jó, tehát elvi meg­
győződése ellenére kormányoz ; már le­
het e ennél ellentétesebb valamit kép­
zelni? tudva, hogy a rendszer rósz és 
mégis azzal nyomorgatni e különben is 
eléggé nyomorúságos állapotban levő 
hazát.

Azon töredék, mely nem akart sza­
badelvű lenni, azaz nem akart oly rend­
szerrel kormányozni, melyről tudta és 
tudja, hogy rósz, alakított aztán egy más 
pártot, a függetlenségi czimen. E párt­

nak czélja, mint tudjuk, az, hogy Ma­
gyarország független legyen, vagyis, — 
hogy ne engedje meg az osztráknak a 
magyar ügyekbe való beavatkozást s igy 
a közösügyet eltörölje s ezzel megszün­
tesse minden nyomorúságunkat.

A volt Deákpárt nem torzsalkodott 
annyira az ellenzéki árnyalatokra, mint 
ez az úgynevezett „szabadelvű párt“ a 
függetlenségi pártra, s kénytelenek va­
gyunk itt emlékezetünkbe hozni az egy­
szeri török vezér azon mondását: a ma­
gyarnak legnagyobb ellen­
sége a magyar! Ezzel nem akarjuk 
mondani, hogy a Deákpárt nem volt 
magyar, hanem csak azt, hogy az soha­
sem volt elvrokonunk, még sem dühös- 
ködött annyira ellenünk, mint a mostani 
szabadelvű párt, a melynek nagy része 
pedig ez előtt alig nehány hónappal épen 
azon elveket vallotta, a miket mi most 
is vallunk.

Hazánkban tehát most tulajdonké- 
pen két párt van, szabadelvű és 
függetlenségi. Az egyik annyira 
szabadelvű, hogy a nép terhe könnyíté­
sét sehogy sem látja időszerűnek, a má­
sik pedig annyira óhajtja a függetlensé­
get, hogy az osztráknak egyátalában 
nem akarja köntösét is oda adni.

Az Érmelléken is megalakult a füg­
getlenségi párt, s rá egy hétre megala­
kult, illetőleg a szentirás szavai szerint 
tábort járt a közösügyes szabadelvű 
párt is.

A függetlenségi párt értekezletére 
csak azok voltak meghiva, a kiknek a 
köpönyegforditás nem mesterségük, a 
szabadelvű párt értekezletére pedig az 
összes választók.

Es ezek a szabadelvű urak annyira 
mentek szabadelvüségökben, hogy csak 
azt engedték beszélni, a kiről bizonyo­
san tudták, hogy velők együtt köpönye­
get fordított, ellenben attól megvonták a 
szót (és pedig e tekintetben minden 
egyes tag az elnöki jogot gyakorolta) a 
kiről tudták, hogy nem fog bizalmi sza­
vazatukba beleegyezni.

Gyönyörű szabadelvüség! büszke 
lehet reájuk édes apjuk is, mert meg­
ijedtek tőle, hogy ha táborukban egy 
igaz szó elejtetik, szétrebben az, mint 
csirkesereg, midőn a karvaly közé vág!

Nemde polgártársak, szépséges el­
járás volt ez, annyira szép, hogy szinte 
kedve volna az embernek megkérdezni 
tőlük: hol vették maguknak a jogot 
nem engedni szólani egy választópol­
gárt, a ki pedig bir annyi jogosultság­
gal, mint ő közülök akármelyik.

De hát megvan ennek az oka; — 
akkor nem Írhatták volna hogy: egy­
hangúlag bizalom szavaztatik! 
Mennyivel jobb lett volna, ha ezt is 
elibe teszik e kifejezésnek: a hivatal- 
noksereg és alárendelteik ré­
zéről!

Híjába! most a szél a Tiszáról fuj, 
tehát a köpenyt arra kell fordítani.

Hanem azért polgártársak mi ne 
azt nézzük, hogy hogy élünk meg? ha­
nem azt, hogy miképen menthetnek 
meg hazánk sülvedő hajóját az elnie- 
rüléstöl ?!

Hegyközi.

alatt
— A függetlenség eszméje terjed. E czim 
a „Pécsi Figyelő“ következőket ir: 

Fényes bizonyíték erre Debreczen városa, hol 
csali még néhány héttel ezelőtt Tisza Kálmánt 
egyhangúlag választották meg országgyűlési kép­
viselőnek, s midőn a kormánypárti lapok hí­
resztelései folytán már általánossá kezdett lenni 
azon feltevés, hogy Debreczen város polgársága 
is megtagadva múltját, — egytől egyig követi 
a fúzió vezérét: akkor a magyar alföld fővárosa 
egy hatalmas ténnyel igazolja félreismert ha­
zafias érzületének és lelkesülésének nagyságát, 
újra felemelve és magasra tartva a vezér által 
eldobott zászlót, mely alatt nyoicz év óta ki­
tartóan küzdött, s melynek győzedelmétől függ 
hazánk jövője. E hatalmas tény a függetlenségi 
pártnak ápril 25-én tartott alakuló közgyűlése, 
melyen az alakulás egyhangúlag és nagylelke­
sedés közt kimondatott, politikai hitvallásául 
elfogadván a bihari pontok vezéreszméit híven 
visszatükröző országos függetlenségi párt alap­
elveit.

Oly elvek ezek, melyeknek valósulását, 
minden — a haza s egyes polgárainak jó­
létét szivén viselő — magyar embernek nem 
csak óhajtania kell, hanem ezekért küzdeni is 
hazafiul kötelessége.

A pillanatnyi zavar, mit a vezér vál­
tozása idézett elő, eként itt már szétoszlott, 
így lesz ez az országnak egyéb részeiben 
is, mert a magyar nép szivében — a nem­
zeti önállóság eszméje él, — s oly mély gyö­
keret vert meggyőződésében, különösen a nyoicz

évi események tanúsága folytán, hogy ha bár 
eddigi vezérei által rövid időre megtéveszt­
hető is, a mint azonban természetes józan 
eszével a helyzetet felismerni képes, az igaz 
utat, melyet eddig is követett — keresi fel.

S miután Debreczenböi áradt szét az 
eszmezavar, mely a baloldali polgárokat több 
helyen megtévesztette — szükségképen onnét 
kellett a zavar eloszlatásának: a világosságaak 
is kiindulni.

És Debreczen e várakozásnak, tán szük­
ségnek, múltjához híven meg is felelt.

Legyenek azért üdvözölve általunk is 
Debreczen város azon polgárai, kik a válasz­
tásokat, sőt a választási mozgalmakat is meg 
előzőleg siettek megnyugtatni az iránt, hogy a 
magyar alföld fővárosa nem tartozhat a kö­
zösügyes osztrák magyarok táborához. Példá­
juk számos követőkre találand.

Hiszszük, nagy szolgálatot tettek a ha­
zának : mert a kábultságot tisztán látás, s 
ezt mindenütt a függetlenségi eszmének terje­
dése és diadala követendi.

Debreczen, máj. 3.
A debreczeni harmadik válasz­

tókerületben a függetlenségi párt az 
alakuló közgyűlés által elfogadott alapszabályok 
értelmében tegnap tartá szervezkedő gyűlését 
Király Mihály czeglédutczai vendéglője udvarán.

Szép számú közönség gyűlt össze. Mint­
egy 200-an lehetőnk jelen. A tiszta keblű s 
romlatlan érzelmű polgárság tisztes gyülekezete 
volt ez. A hazafiasság szent ihlete tükröződött 
vissza minden arczról s látszott, hogy a régi 
baloldali elvekhez, a bihari pontokhoz mennyire 
ragaszkodik most is e város tősgyökeres pol­
gársága.

A gyűlést Mester István, mint az ideig­
lenes bizottság egyik tagja nyitá meg, előad­
ván röviden a czélt, miért összegyűltünk.

Korelnökké szintén Mester István vá­
lasztatott s felhivá a gyűlést a rendes elnökök 
megválasztására.

Ekkor Szatmári Károly, a párt fő­
jegyzője, a szervezkedés előmunkálatainak meg­
tételére kiküldött ideiglenes bizottságának meg­
bízása folytán előterjesztő az előértekezlet ál­
tal a tisztségekre kijelöltek névsorát, mely a 
következő:

Elnökök: Vértessy Lajos, Keszey János. 
Jegyzők: Kőrössy Antal, Kovács József.
Központi bizottsági tagok: 

Beke Mihály, B. Nagy János, Teremi Sándor, 
Boros László, Fésűs János, Szőke István, 
Bruckner Ernő, Nagy János építész, Széles 
Sándor, Kánya Ferencz, Keszey János, Mester 
István.

Választmányi tagok: Patay 
István, Bisuthka István, Bisuthka Gábor, Ko­
vács János ács, Bánky István, Szombati And­
rás építész, Király Mihály, Burszky István, 
Papp György, Sütő József, Teremi János, Né- 
methy János kereskedő, Erdev Mihály építész, 
Bozóky János, Koilát Imre, Szűcs Antal, Koncz 
Mihály, Nagy György, Boldog István, Dúsa 
István, Tóth Bálint építész, Csőregh Péter, 
Majer Ignácz, Kiss Lajos, Papp István nyom­
dász, Kovács Lajos, Szilágyi János, ifj. Rácz 
György, V. Nagy Sándor, Kiss András, Szi­
lágyi Gábor, Borsányi Viktor, Kandel Ignácz, 
Kiss Imre, Dien János. Kerékgyártó Bálint, 
Tarcsay Lajos, Kiss Sándor kereskedő, Szép 
Lajos, Szilágyi Bálint, Dobó Bálint, B. Nagy 
József, Alföldi Gábor, Tóth László, Bihari 
István, Nagy Pál, Csurka János tímár, Rácz 
László, Pósalaki Mihály, Bódog Nagy István.

E névsor elfogadtatott.
Az elnökök s jegyzők szívélyesen meg­

köszönök a beunök helyezett bizalmat s nyil­
vánítók, hogy tisztöknek tölök kitűlhetőleg 
igyekeznek megfelelni. Lelkesen megéljenez- 
tettek.

Majd T i s z a y Dániel emelt szót, ki­
tartásra buzdítván a párt tagjait.

Koncz Mihály felhozta ama rágalma­
kat, a miket pártunk ellen a hatalom uszály­
hordói szórnak. Nemes, de szilárd magatar­
tásunk által kell — úgymond a — rágalmu­
kat megczáfolnunk.

Végül elnök Vértessy Lajos meg­
köszönő a polgároknak a szép számmal megje­
lenésben tanúsított buzgalmát, s a gyűlést 
berekesztettnek nyilvánitá.

S a polgárság állami önállóságunk s 
függetlgnségünk nagy eszméjétől lelkesedetten, 
— Kossuth Lajos és a független­
ségi párt éltetésével oszlott szét.

Viszhangozzuk mi is: éljen a „függet­
lenségi párt“!

felé, hogy az alig pár év óta létező egylet 
m. kormány és a nagy közönség támogatása 
által két osztályú tanodával bir, melyben a 
leánykák az iparágakhoz szükséges elméleti 
tantárgyakban és a majdan minden iparághoz 
szükséges rajzban nyernek oktatást; a tano­
dával kapcsolatban levő munkateremben pedig 
a fehérnemüszabást, a kézen és gépen var­
rást tanulják.

Május elsején az ipartanoda egy tágasb 
lakhelyiségbe költözik, hol más némely iparág 
oktatása, mint például könyvkötés, kesztyű- 
varrás, sat. tanítása is megkezdetik, őszkor 
pedig a már fenálló két osztályhoz, a tanterv 
szerint előirt harmadik is felállittatik.

Hogy ezen rendszeres működése az egy­
letnek pénzhiány miatt megakadást ne szén 
vedjen, a választmány elhatározó a nyár foly­
tán, a főváros több nyilvános mulatóhelyén: 
Margitszigeten, Városligetben, a svábhegyen 
az Eötvös-villa közelében tréfás sorsjátékokat 
rendezni, s ezek sorozatát május 9-én a Mar­
gitszigeten meg is kezdi. A többiek megtartá­
sáról annak idejében a választmány értesitendi 
a közönséget.

Kívánatos volna, hogy az egylet pénztá­
rából minél kisebb összeg fordittatnék a nye­
reménytárgyak bevásárlására, mi okból biza­
lomteljesen fordul a vá.asztmány a tisztelt 
közönséghez, méltóztassanak az egyletet a nők 
munkaképesitésében jelenleg is támogatni, s a 
fennevezett sorsjátékokhoz bármi csekély nye- 
reménytárgygyal járulni.

Az ajándéktárgyak minden határidő kije­
lölése nélkül, alulirt naptól Pechata Lajosné 
(Országút 12. sz.) és Pulszky Polixéna (Mu- 
zeum-épület) választmányi tagokhoz küldendők. 
A legkisebb adomány is hálás köszönettel fo 
gadtatik és nyilvánosan nyugtáztatik.

Kérjük a nagy közönség szives részvétét.
Pechata Lajosné, 
Pulszky Polixéna.

választmányi tagok.

Kühnel Ignáczné,
egyleti elnök.

György Aladárné,
egyl. titkár.

— A magyar fötároMból. Ghyczy
Kálmán 1,200 frt alapítványt tett az orsz. 
kisdedóvó intézetnél. Offenmüller Frigyes, egy 
89 éves aranyműves agyon lőtte magát. Izsó 
Miklós hires szobrászunk jobban van. — A 
királyi várkert épitö bizottsága a munkálatokat 
f. év máj. hóban megkezdi B. Pongrácz Emil 
miniszteri titkár kijelenti, hogy Pongrácz Izidor 
(Uzor) nevű egyénisséggel, — ki nevében több 
visszaélést követett el, semmi ismeretségben, 
rokonságban, összeköttetésben nincs, s kéri, 
hogy a rejtőző egyén tartózkodó helyét vele 
tudassák, hogy az amicét a fenyitö széknek át­
adhassa.

Tanügy.
A tiszáninneni helvét hitvalásu szuperin- 

tendeucia ápril 28-án Miskolczou tartott közgyű­
lésének nagy többsége, mint a „P. Lloyd“ ér­
tesül, elhatározta, hogy a sárospataki jogaka­
démia újjászervezése a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter rendelete értelmében történjék, 
s az intézet ekép az állami elismerés jogát él­
vezhesse. A bővített jogakadémia fenntartási 
költségei 4200 forinttal szaporodnak, mivel a 
mar lenálló 3 tanári állomás mellett még hár­
mat kell szervezni. A nevezett superintemleu- 
czia ezáltal újabb bizony itékát adta nagyaldo- 
zatkészségének, melyet akkor is tanúsít, ha nem 
annyira felekezeti, mint általános mivelödési 
érdekek előmozdításáról van szó.

Mi is örömmel üdvözöljük a tiszáuin- 
neni h. b. egyházkerület e tényét. Mert egy 
jól szervezett s a tudomány mai színvonalán 
áiló jogakadémiának Sárospatakon nemcsak 
közművelődési, hanem felvidékünkre nézve 
nemzetiségi szempontból is nagy jelentőséget tu­
lajdonítunk. S ha a szuperintendenczia a joga­
kadémia fentartására nem határozza el magát: 
az állam e veszteségét egv állami akadémia 
fölállításával mai pénzügyi viszonyaink 
közt aligha pótolhatta volna.

— Vidéki hírek. — Jakabffy uj-aradi 
járásbiró leánya Sarolta égési sebek követ­
keztében meghalt. A szatmári lövész-egylet 
majálisát e hó 30-án tartja meg. — Hód- 
Mezővásárhelyen lóversenyt akarnak rendezni. 
A székesfehérvári lóvéidét 16-áu nyitják meg. 
Az ungvári kaszinó 38 évi fennállás után szét­
oszlott. Altorjai Benkó Napoleon 48-as honvéd 
elhunyt. Béke poraira!

Felhívás.

Budapest, ápril hó. 
Az „Országos nőiparegylet“ a nők mun- 

kaképesitését tűzte ki működése czéljául, s 
már eddig is oly szép síkénél halad a czél

Az 1875-ik évi államköltség­
vetés.

A budget-törvényjavaslat szerint az 
1875-ik évre a magyar korona országainak 
rendes kiadásai 206.521,550 forintban, rend­
kívüli kiadásai 26.609,063 forintban, hitel- és 
pénztármüveleti kiadásai 5.072,132 forintban 
állapíttatnak és ajánltatnak meg. — A rendes 
bevételek 206.434,748 forintra, a rendkívüli 
bevételek 5.024,652 forintra, végre a hitel- és 
pénztári bevételek 5.072,132 forintra rúgnak. 
Az összes hiány e szerint 21.656,900 forintra 
megy.

Részletezve az összes kiadásokat es ösz- 
szes bevételeket azok a következők.

I. Kiadások.
A rendes kiadások főbb tételei, 

és pedig: — A király udvartartás költségei 
4.650,000, A kabineti iroda és ennek nyugdijai 
74,295. Az országgyűlés együtt 905,173. A ma­

gyar korona országait illető kiadások 27.421,944. 
Az 1849. évtől 1867. évig fenállott központi 
kormány nyugdijai 234,537. Az egyes minisz­
tériumok nyugdijai együtt 2.751,671. Az állam- 
adósságok járulékai együtt 30.702,987. Föld- 
tehermentesités és őrök váltságok. 18.764,132. 
Az 1867. évi XHI. törvényczikk alapján fölvett 
vasúti kölcsöu járuléka 4.910,340. Az 1871. évi 
XXXVII. törvényczikk alapján felvett gömöri 
vasút záloglevél kölcsön-járuléka 605,607. Az
1871. évi XLV. t. ez. alapján felvett 30 mil­
liónyi ezüstkölcsön járuléka 1.998,885. — Az
1872. évi XXXH. t. ez alapján felvett 54 mil­
liónyi ezüst forintnyi kölcsön járuléka 3.673,149. 
Az 1873. évi XXX. t. ez. alapján felvett 761/, 
millió ezüst forintnyi kölcsön járuléka 4.833,743. 
Az 1874. évi XIV. t. ez. alapján felvett 76'/2 
millió ezüst forintnyi kölcsön járuléka 4.833,743. 
Függő adósság 407,700. Horvát-Szlavonorszá- 
gok beligazgatási szükséglete 5.058,946. Fiume 
szükséglete 84,980. Állami számvevőszék áta­
lánya 142,000. A miniszterelnökség költségei 
319, 180. Az ő felsége személye körüli mi­
nisztérium szükséglete 51,794. Horvát-szlavon- 
dalmát miniszter és személyzetének költségei 
37,340. A belügyminisztérium költségei 7.636,429. 
A pénzügyminisztérium szükséglete 44.394,422. 
A közmunka- és közlekedési minisztérium költ­
ségei 10.772,003. A földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi minisztérium költségei 10.804,450. 
A vallás- és közoktatási minisztérium költségei 
3.924,200. Az igazságügyminiszterium szükség­
lete 10.488.117. A honvédelmi minisztérium 
költségei 6.239,883. Összesen: 206.521,550.

A rendkívüli kiadások főbb tételei a kö­
vetkezők: Az 1875-ik évre megállapított kö­
zösügyi kiadásokból a magyar korona orszá­
gait illető összeg 1.597,402. A belügyminisz­
térium költségei 19.214. A pénzügyminiszté­
rium költségei 20.724.991. Á közmunka és 
közlekedési minisztériumnak költségei 3.854,959. 
A földmiveiés-ipar- és kereskedelmi miniszté­
rium költsége: 45,000. A vallás és közoktatási 
minisztérium költségei 68,544. Az igazságügyi 
minisztériumnak költségei 280,000. A honvé­
delmi minisztérium költségei 18.953. Össze­
sen : 26.609,063.

A hitel- és pénztármüleleti kiadások há­
rom főbb tétele : Szőlődézsmaváltság 3.038,479. 
Maradvány- és irtvánv-földek megváltása 
100.000. Sorsolási kölcsön 1.433,653. Összesen 
5.072,132.

II. Bevételek.
A rendes bevételek főbb tételei és pe­

dig : Az 1868. évi XLVI. törvényczikk 20.
§-a értelmében a közös függő 
adósság költség fedezésére 144,600. 

Fiume jövedelme 570. Állami számvevőszék 
jövedelme 1,450. A belügyminisztérium bevé­
tele 714,286. A pénzügyminisztereim bevétele 
189.115,522. A közmunka- és közlekedési mi­
nisztériumnak bevétele 5.876.150. A földmive- 
lés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium be­
vétele 9.711,290. A vallás- és közoktatási mi­
nisztérium bevétele 418,838. Az igazságügymi- 
niszterium bevétele 255,533. A honvédelmi 
minisztérium bevétele 63,774. — Összesen: 
206.434,748.

A rendkívüli bevételek főbb tételei : A 
belügyminisztérium részéről 9414. A pénzügy­
minisztérium részéről 5.044,738. A vallás- és 
közoktatísiügyi minisztérium részéről 10,500. 
Öszesen: — 506.434,738.

A hitel- és pénztármüveleti bevételek 
főbb tételei: Szőlö-dézsmaváltságból 3.Ö38.479. 
Maradvány- és irtványföldek megváltásából 
100,000. Sorsolási kölcsönből. 1.433,653. Ösz- 
szesen: — 5.072,132.

Egybeliasoniitva a kiadási és bevételi 
tételeket 21.671,213 forint különbözet mutat­
kozik. Ezen különbözet az 1874. évi XIV. 
törvényczikk alapján megkötött 76-/4 millió 
ezüst forintnyi államkölcsön rendelkezésére 
álló készleteiből fedeztetik.

Külföld.

(b.) Berlin. A zárdák megszüntetéséről 
szóló tjavaslat e hó 1-én terjesztetett elő a képv. 
háznak, e törvény a katb. egyház minden 
szerzetét és szerzetszerü testületét kizárja a 
porosz területről, megtiltja azok feláll irtat ását 
vagy megtelepedését. A fenálló zárdák félév 
lefolyása alatt feloszlatandó.1;, csak az oktatás­
sal foglalkozó szerzetházakra nézve szabad a 
határidőt négy évre meghosszabbítani; azon 
szerzetek, melyek kizárólag a betegek ápolá­
sának szentelek magukat, továbbá is fenálihat- 
nak. a fenmaradó zárdák alá vannak vetve az 
állami felügyeletnek; a feloszlatott zárdák va­
gyona nem kobozta tik el, de egyelőre az ál­
lami hatóság által kezeltetik.

— Paris. A filloxera vastatrix azon el­
lenszere, melyet Dumas az akadémia egyik 
közelebbi ülésén említett, — hir szerint — 
hamuzsirból nyert kénszéneg alkalmazásából 
áll. Don-Carlos köszönetét intézett az „Univers“- 
hez, hogy ügyét támogatta, s hiszi, hogy is­
ten megsegíti a győzelemre.

— Straffordshireban egy kőszénbánya 
robbant fel. 37 ember életét vesztette.

— Anglia és Birma között háború van 
kitörőben. — Az expediczió parancsnoka egy 
levelet vitt Bombayba, melyből kisül, bogy a 
fejedelem megakadályozni kívánta az expedi- 
cziót s azt eredményezte, hogy az expediczió 
egy része meggyilkoltatott. Az „aranylábu fel­
ség1 hadilábra állította seregeit.

(—) Ausztria. Grácz. Alfonso villája elé 
sok kiváncsi nép tolul, de az első felszólításra 
rögtön szétoszlik. Hir szerint Magyarországra 
jön lakni.



Becs. Az 1850-iki sorsjegyek főnyere­
ményét nyerte a 14593 s 17 sz.

Az alsó ausztriai tartománygyülés 12-én 
fejezi be működését. A gácsországi május 
végéig pgriitt marad.

Bécs. Két tanuló agyonlőtte magát. Egy 
asszonv a Dunába ugrott.

Színházi szemle.
(k.) Szombaton, május 1-én adatott először 

Grillparzer Ferencz 5 felvonásos tragocipája 
„Az ősanya“ Kovács Gyula fordításában. A 
mint Németországon Tieck Lajos (a jeles 
Shakspeare fordító „Genovéva“ czimü darabjá­
val megkezdő a romantika; iskolának valószí­
nűséggel, keveset törődő működését, rögtön nyo- Bertha neki adni nem 
mába egy uj iskola lépett fel, melynek vezérei 
Werner Zachariás és Muliner Adolf közép te­
hetségű férfiak voltak. Ez iskolának alapja a 
myaticizmus, világnézete a falum, költészete 
érzelgős s a franczia borzasztó.-ágok utánzásá­
val homályos titokteljességgel, csudálatos vég­
zetességekkel. Ők a jelszó gyanánt zászlójukra 
azon szavakat irák, melyeket a nagy Sophok­
les ad Antigone szájába: Ne esdj már 
semmiért, az elhatározott ve­
szélyt em bernek elháritaniuem 
lehet; azaz ők a régi Aeschylos stb. isko­
lájából kikerült s a franczia tragoedia Írók 
(Racine, Cosnélle) által is előszeretettel kezelt 
sors tragnediákkat akarák a német irodalom­
ban meghonosítani.

A sors tragoediák a pogány görögöknél 
helyén voltak, de a keresztyén világban nem, 
egyenes ellentétben leven a keresztyénséggel 
a fátum. Hiszen nincs helye itt az ősi átoknak, 
vagy hogy valamely ös bűnéért az utód lakol- 
jon. Ez iskola mondja. Névy Tragoed. elmélete 
257. 1 a sors tragoediát valamely zsarnok vég­
zetnek tartja az ember sorsa felett (praedesti- 
nátió.)

Ez iskola szerint a dráma hőse megszű­
nik egyéni jellem lenni s csak bábu. fajuk a 
sors kezében van letéve. „A tragoedia czélja 
— mondja Cantu — „az emberi szenvedélyek 
nemesbítése, a gvülölség lángjának csillapítása, 
a bűn gyalázatosságának és ama vigasztalások 
és jutalmak kimutatása, melyek az eltiprott 
erényre várnak.“ Már pedig a sors tragoediák 
a moral eme magaslatára nem emelkedhetnek 
fel, az ellenhatás szelleme lengvén őket át. —
Mily ellentét van a sors tragoediák s a nagy 
britt tragoedia között ?“

Kár. hogy olyan tehetség, mint Grillparzer 
el.-ő darabját (az Ősanya 1817-ben Íratott s 
először adatott a bécsi színházban jan 31.
1817) e sikamlós iskola számára irta. — Szép 

lyrai nyelvezete, nehány idegrázó jelenete 
fentartá s talán fent is tartja a színpad szá­
mára. de e darab a drámát, majd nem gyer­
mek mesévé aljasitja, kár, hogy ö is ez iskola 
törvényeinek hódolt.

Nézzük a darab meséjét: A Borotin házat, 
melynek egyik ős anyja házasságtörés miatt 
meggyilkoltatott s melynek lelke addig kisért, 
mig az egész család ki nem hal — csapás 
csapásra éri. Jaromir (Mándoki) rablófőnök 
bele szeret Borotin Zdenko (Takács) gróf 
leányába Berthába (Törökné), kinek egykor 
életét menté meg. Egy este Jaromir megérke­
zik a gróf kastélyába: hol szívesen láttatik, 
mert a leány, ki már azelőtt megvallá atyjának 
hegy egv ismeretlent, azt ki megmenté, szeret.
J..iomi: el be ..éli, hogy őt a közeli erdőben 
rab,<'.k támadták meg, kiknek kezeiből alig 
szabadult ki, mit az öreg gróf annyival inkább 
elhitt, mert egy királyi kapitány (Foltényi) je­
lenik meg a várban, ki a rablókat üldözi. Ja­
romir fáradtságot színlelvén feküdni ment. Az 
öreg gróf pedig, mint a király vazallja a rab­
lók üldözésére megv. Bertha magában
radván egy lövést hall. mire megijedve Jaro­
mir szobájába rohan, de ezt üresen az ablakot 
nyitva találja. A 3-ik felvonásban Jaromir be­

kötött sebzett karral találkozik Berthával, ki 
ennek okát kérdvén előbb azt mondja, hogy 
álmába karczolta meg, majd midőn észreveszi, 
hogy Bertha tudja szobájábóli eltávozását, azt 
állítja, hogy a mint a lövéseket hallotta, kiug 
rótt ágyából s egy hársfa mellől lövés ta 
lálta. Midőn a szomszéd terembe lépteket hall, 
a szobájába távozik. Egy katona jő be, ki 
rablót üldözi s kivel bírókra is kelt, bizonyít 
ván ezt e rabló övéből egy darabka, mit át 
nyújt Bertáinak, ki azt az előtti estve adván 
Jaromirnak felismeri. Alig távozik a katona 
Jaromir megjelenik s Bertha,’„te rabló* szóval 
fogadja — s felmutatja neki övét. Jaromir 
nem tagadja s kéri Berthát, hogy kövesse 
a Ríjua partjára, hol neki vára van, Bertha 
habozás után rá áll. Jaromir fegyvert kér, mit 

akar Ekkor Jaromir 
egy tört lát a falon, mely tőrrel az ősanyát 
(sic) gyilkolták meg, ki ekkor mégis jelenik 
(az előtt is ijesztgetvén már az öreg grófot 
Jaromirt is), talán azért, hogy intse Jaromirt. 
de ez e tőrt birtokába kéri, s elhatározzák 
hogy éjrélkor szöknek.

A 4-ik felvonásban az öreg Zdenkó egy 
tőrrel egy rabló által halálosan meg sebesitte- 
tik. Egy elfogott rabló Boleslav (Zöldi) fontos 
vallomásokat tesz, nevezetesen bevallja, hogy a 
gróf fiát ö rabolta el s rablóvá tette s hogy 
ez nem más mint Jaromir. A gróf érezvén az 
átok hatását, ki adja lelkét. Berthának szive 
hasad meg. Az ötödik felvonásban Boleslav, ki 
megszökik feltalálja a romok közt a Berthá- 
ját váró Jaromirt s elmondja neki, hogy ő 
Borotin fia. Boleslávot meg akarja ölni, de ez 
elmenekül. Midőn tépelődik, a kápolnában éneket 
hall, ablakára felmászva Berthát látja kiterítve, 
vissza esik, eltántorul, de hallván a katonák zaját 
elmenekül. Az utolsó jelenetben a kriptába megy 
Jaromir, hol neki az ősanya, ki itt is megjelenik, 
megmutatja menyaszonyát, testvérét halva, — 
Jaromir az ősanya karjai közt őrültön hal meg. 
Ez a darab, mint látjuk, világosan tragoedia. 
Ez a darab hajdan méltattatotr, ma kinevette­
tik! A mi a színészek játékát illeti, az valóban 
kielégítő volt. Mándoki fényes talentumát gyö 
nyörüen ragyogtatá.

Ez az ő tere, az az ő kedvencz meséje 1 
A kápolnában láttunk tőle egy olyan esést, 
mely akármelyik világhírű művész dicséretére 
válnék 1 Törökné helyesen fogá fel szerepét s 
helyesen játszá mind végig. Takács, Zöldi 
szintén.

A mi végre a fordítást illeti, erre véle­
ményünk a következő.

Kovács ui, látszik, hogy gondos figyelem­
mel, alapos tanulmányozással fordította e da­
rabot. De ily nehéz fordítást nem bir meg; 
oly ember tegyen próbát — mondja hires 
tudósunk Sárráry Pál (K. Tár. Ev. lap, H-ik 
kötet 184G,54 1.) — a ki mind az eredetit 
jól érti, mind a magyar nyelv természetét és 
kincseit igazán ismerje és birja. Hogy Kovács 
ur az eredetit jól érti, azt hiszszük, de hogy 
a magyar nyelv természetét nem ismeri, az 
világos. Talán oly szegénynek hiszi nyelvün­
ket. hogy c sok helyt rimes trocheusokban irt 
darabot visszaadni nem lehet? Ad vocem 
trocheus ?

Az egész darab ebben van Írva, ö pedig 
jambusokban adá vissza, már pedig a jó fordí­
tás mulhatlan kelléke, hogy az eredetinek vers­
mértéke visszaadassék. A szinte ily alakban irt 
Győry V. és Greguss Gy. által fordított „Ál- 
hatatos fejedelmet“ megnézhette volna s ta­
pasztalná, hogy az assonance trocheus, mily 
szépen adathatik vissza nyelvünkön. Egy pár 
helyre emlékszünk, hogy rímelt, de leginkább 
ott, hol az eredetiben nem rímel. A 3-ik fel­
vonásban a Wenn erschallt die zwölfte stb. 
gyönyörű lyrai verset le sem forditá, mely pe­
dig egyik fénypontja a darabnak. Eltekintve 
azonban mindezektől mindenesetre dicséretet

ijJJftOKSÁttOK.

* Előfizetést nyitunk a „Deb 
reczen“-re : május bora I frt, máj, 
junius hóra I frt 70 kr.

Tisztelettel felkérjük lapunk t ba­
rátait a „Debreczen“ terjesztésére.

Az előfizetési pénzt kérjük mielőbb 
beküldeni, hogy a lap küldésében fenaka- 
dás ne történjék.

Előfizethetni helyben: a „Debre­
czen“ kiadóhivatalában (Piaczutcza. Ve- 
csey-ház,) továbbá Telegdi K. Lajos 
és Csáthy Károly gazd. akad. könyv­
árus kereskedésében.

* A színművészet barátainak figyelmét 
felhívjuk a holnapi szinielőadásra. Előadatik: 
„A szilaj betyár“, népszínmű Szigeti Im­
rétől. Az előadásnak különös érdeket kölcsönöz 
az, hogy Bogyó is f -llép benne. A derék mű­
vészt alkalmasint most halljuk utószor. Bogyó 
Alajos előadandó népdalai: a) . Beh sok falut, 
heh sok várost bejártam.“ b) „Barna Peti ne 
keseregj babádon“ (a színházi zenekar kísére­
tével.) c) „Több is veszett Mohácsnál.“ d) 
„Gazdászcsardás“ (lassú és frissével,) Balázs 
Kálmán zenekiséretével. Azt hiszszük, hogy ez 
előadást felesleges ajánlani. Elég azt monda­
nunk, hogy — Bogyó játszik népszínműben.

* A függetlenségi párt — a mint öröm­
mel tapasztaljuk — igen szépen gyarapodik 
városunkban. A város polgárainak nagy része

nemzeti önállóság eszméjén: barátja.
* A kath. atyafiak ma, mint a bekö­

vetkezett keresztjáró napok elsőjének regge­
lén, népes processióban s harangzúgások közt 
vonultak ki a temetőbe, s nem sokára onnan 
vissza be a templomba.

* Rónainé a szombati előadás alkalmával 
egy szép ezüst koszorúval tisztelteiéit meg. 
Méltán mer érdemié. Éljen a derék színmű­
vésznő sokaié.

* A himlőjárvány vidékünkön nagyban 
uralkodik, s különösen a gyermekeket támadja 
meg e betegségnem, némely helyen az iskolát 
is be akarják zárni.

* A „Bethlen Gábor“ czimü egylet, — az 
egyetemes prof. papi nyugdíj és gyámintézet 
terve beszéd tárgyát képezte a közelebbi ref. 
egyházkerületi gyűlésen. Az egyházkerület a 
terv érdemleges tárgyalásába nem bocsátkozott, 
hanem az egyházmegyéket szólítja fel, hogy a 
következő augusztusi gyűlésre e tárgyban meg­
állapodásaikat terjeszszék be, — hogy a már 
megválasztott egvh. kér. bizottság, azok nyo­
mán véleménves jelentését még a gyűlés fo­
lyama alatt elkészíthesse és beadhass^, a nagy­
bányai egyházmegye valódi prot. szellemben 
járt el, midőn e tárgyban, mielőtt határozatho­
zatalba bocsátkozott volna, véleményes nyilat­
kozatra az egyházakat szólitá fel.

1 A piacz ma meglehetősen látogatott 
volt. Csak a baj, hogy a vevők nem jelentkez­
tek. Pedig olcsóság van mindenben.

a debreczeni határon, a Hortobágy felé is jo 
esőt mondanak. .

* Megkaptuk a kolozsvári magyar királyi 
tudományegyetem tanrendét a jelen tanév nyári 
szakára. Kiemeljük, hogy a tanárképezdei gya­
korlatok az intézet tagjaira nézve díjtalanok

* A „Vasárnapi Újság“ május 2-diki 
száma következő tartalommal jelent meg: 
Verne Gyula (arczképpel). — Himfi-dalok. 
(Várady Antaltól.) — Leonora (ó-angol, ro- 
máncz; ford. Csukási József.) — A műcsar­
nok (képpel). — Mednyánszky Sándor (arcz­
képpel.) — „Az úszó város.“ (Verne Gyula 
regényei) — Boy von úszása a La-Manche csa 
tornán (5 képpel). — A vitorlás hajókról. 
(6 képpel.) Kenessey Albertról. — A nagy 
körút mentén. — (Fővárosi-tárcza.) 
Borostyául Nándortól. — Seyderhelm világki­
állítása. Vajda Viktortól. — A hétről. Tors 
Kálmántól. — Irodalom és művészet, közinté 
zetek stb. rendes rovatok. A „Vasárnapi Új­
ság“ előfizetési ára évnegyedre (ápr.—jun.) 2 
frt; a „Politikai Újdonságok “-kai és „Magyar 
Gazdá“-val együtt 3 frt.

* Egy tolvaj cselédet kerített tegnap 
kézre a rendőrség, a ki pár hét előtt gazdá­
jától, midőn az a postára küldte, 50 forint 
tartalmú levéllel s egy értékes arany gyűrűvel 
együtt megszökött, s hazájába távozott, de 
onnan az itteni rendőrségtől ment felhívás 
folytán ide kisértetett.

* Szombaton délután még eddig ki nem 
puhatolhatott egyének részegen egy felfogadott 
bérkocsin száguldozták be a város nehány ut- 
czáját, éktelen kurjongatások és lőfegyverek 
duvrogtatása között’; egyik utczabiztos megkí­
sértette az illetőknek elébe vágtatni, de bi­
zony az gyalosszerrel nem sikerült.

* Kölcsönös szükségleteiket elégítették 
ki egy szolgáló és egy zsemlye-áruló asszony 
akkor, midőn az előbbi gazdájától apródonként 
fél szalonnát az utóbbihoz elhordott, melyet 
emez jószivvel fogadott mindannyiszor, nehány 
krajczárral vagy süteménynyei elégítvén ki a 
tolvaj cselédet; de az eg>kézre játszás vala- 
hára véget ért — és most mindketten Iakolni 
.'ognak.

érdemel munkájáért. Közönség szép számmal.

* Női közönségünkről igen szép adatkint 
jelezhetjük, hogy Gusztrinyi Sándor mél­
tán hires női ruhaszabásztól igen szép szám­
mal vesznek órákat. Ebből is látszik, hogy a 
mi nőinkre nem áll azon vád, mintha mind­
inkább vesztenék házias jellegüket. A derék 
mester, a mint halljuk, még pár üres órával 
rendelkezik. Tehát még folyvást jelentkez­
hetni.

* A darabosutezai kuruzsló tegnap meg­
halt. Tehát a kilátásba helyezett „boszorkány- 
percnek, a mint nevezni szokták, vége van. 
Az ég ura már Ítélt.

* Ősi szokás szerint a pásztorlevelek 
kiadása végett, ma reggel ment ki a Horto- 
bágyra Rab László alkapitány.

* Nagy esőzések lehettek a vidéken, 
mivel tegnap a lég szerfelett meghüvösödött

— Leleplezések. A nemzetközi biztositó 
társaság bűnügyében a pesti törvényszék vizs­
gáló bírósaga által gr. Batthyány Zsigmond 
kiadása végett a képviselőházhoz intézett meg­
keresés, több érdekes „leplezést“ tartalmaz. — 
Fölhozza egyebek közt a bűnös eljárás illusz­
trálására azon körülményt, hogy az alkalmazott 
s pénzüktől megfosztott hivatalnokok „legna­
gyobb részben vidéki, ez irányban nem is ké­
pesített egyének, előkelő nevek gr. Zichy Manó, 
Széchenyi Tivadar, — Lukács Béla képviselő 
előállítása mellett vonattak be, holott neve­
zettek az igazgatótanács tagjai soha sem vol­
tak. Megemlíti a beszerzett részvénytőke el­
veszt égetésében követett bűnös eljárás bizo­
nyítéka gyanánt egyebek közt azt, hogy gróf 
Batthyány Zsigmond részére 1850 Irt jelen­
léti bárka, 500 frt indokolatlan fizetés, báró 
Hirschfeld Arthur részére 1300 frt jelenléti 
bárka-érték s 550 frt állítólagos útiköltség 
könyveltetett el akkor, — midőn a jelenléti 
bárka értéke a közgyűlés áltál még meghatá­
rozva sem volt, s akkor, midőn összesen mint­
egy tiz igazgatósági ülés tartatott. Fölhozza, 
hogy a tőke el vesztegetésére nem csekély bi­
zonyítékot nyújt a gróf Batthyány Zsigmond 
által a különben is szorult helyzetben levő tár­
sulattól annak czéljávai ellenkezőleg fölvett 
2000 frt kölcsön, s a báró Hirschfeld valló 
másával előadott, s egy Várady Gábor-féle 
váltóval igazolt azon tény, miszerint a társulat 
pénztárából idegen egyéneknek is kölcsönök 
adattak. Ezen és más felhozott tények által a 
vizsgáló bíróság helyreállítottnak látja a szé­
delgés által elkövetett csalási bűntettet s „bi­
zonyítékokat s alapos gyanuokokat“ hoz föl a 
mellett, hogy e cselekvények elkövetéséhez

gróf Battyhyány Zsigmond országos képviselő 
is részben cselekvőleg kozzájárult részben 
pedig azt utalagos beleegyezésével magáévá 
tette. ________

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Május. 1. —

A képviselőház mai rövid ülésében elő­
ször is az elnök terjesztő elő a szokásos havi 
jelentést az elintézetlen interpellácziók, törvénr- 
és határozati javaslatokról. Aztán E r n a S'z t 
Sándor nyujtá be a közigazgatási bizottság je_ 
leütését a tegnap letárgyalt belügyminiszteri 
törvényjavaslat tárgyában. Molnár Antal elő­
adta a kérvényi bizottság javaslatait a mai 
ülés napirendjére kitűzött kérvények iránt a 
melyek változatlanul elfogadtatván, — 
a kérvények azok értelmében intézteitek 
el. Végül Madarász kérte, hogy a köz­
jegyzői kinevezések tárgyában benyújtott indít­
ványa a jövő szombati ülés napirendjére tű­
zessék, — mit a ház elfogadván, — az fiié 
véget ért.

IJj népszínmű.
Balázs K. összes zenetársulatának fellé|ite
Debreczeni ^ színház.

Rendkívüli bérlet
Kedden, május 4-én

4-$k szám. 
1875.

adatik:

Énekes Szigeti Imre.

S Z

népszínmű 1 felv. Irta 
(Rendező: Egvüd.)

Ezt megelőzi:

Becsület
Eredeti vígjáték 1 felv. irta Szigeti József. 

(Rendező : Együd.)
Kezdeteiéi 8 órakor, vége 10-kor.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

N y i 111 é r. 
Árverési hirdetmény.

Alólirt kir. végrehajtó által köz- 
tirré tétetik, miszerint néhai Zacha- 
riás Alajos kir. törvényszéki volt 
jegyző hagyatékához tartozó házi- 
butorok. ágy és ruhanemüek, kony­
haeszközök, tajtpipák, könyvek s 
egyéb ingóságok f. 1875. május hó 
10. II. és 12-ik napjain, mindenkord. 
e. 9 és délután 3 órakor kezdetét 
veendő nyilvános árverésen, var > 
Utcza 2174. számú háznál, azonnali 
készpénz fizetés mellett el fognak 
adatni.

Debreczen, 1875. május 2.
Török Péter,
bir. végrehajtó.

168 1—2

H 1 E D E T E b K,

A DEBRECZENI SÖRFŐZDÉNEK.
1 akó legjobb minőségű ászok sör 
1 akó szinte márcziusi sör ....
1 akó dupla sör ......

a fennebbiek V. akóval is kaphatók
100 üveg ászoksör üvegekkel és ládákkal együtt 

szinte egy ládába ... 
márcziusi sör üvegekkel és ládákkal egvütt 
dupla sör „ „ „ .

Részletekben üvegestől 22 krjával legkevesebb 10 üveg számra 
adatik — és az üveg 10 krjával visszaváltatik. 167 1—3

50
100
100

23 frt —
11 frt 50 kr.
24 frt —
25 frt -—
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Debreczen, 1875. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.
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